

Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XII ГОД ИЗДАНИЯ

ЧЕТВЕРГ

22 февраля 1945 г.

№ 7 (774)

Цена 15 коп.

Да здравствует 27-я годовщина Красной Армии!

27 ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ

27-ю годовщину Красной Армии советский народ встречает в знаменательной исторической обстановке.

Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша страна полностью очищена от немецко-фашистских захватчиков. Пламя войны бушует теперь на немецкой земле. Красная Армия изолировала Восточную Пруссию от центральных районов Германии и почти полностью заняла ее. В ее руках находится важнейший промышленный район немецкой Силезии. Бои идут в Померании, в Бранденбургской провинции, на дальних подступах к Берлину. Паника и смутные царят в лагере врага. Хвастливые речи фашистских главарей и пропагандистов сменялись унылыми причитаниями о том, что события на Востоке принимают драматический характер. Фашистские чиновники бегут из Берлина, проводится эвакуация министерств и учреждений. Миллионы беженцев забиты дороги центральных районов Германии. Бое-где уже начинают происходить стычки между голодным населением и гестаповцами. Катастрофа неминуемо нависла над фашистским разбойничьим государством, которое стоит накануне своего полного и окончательного поражения. Близок день, когда знамя нашей победы взвянется над Берлином.

Не о господстве над всем миром теперь мечтают фашистские бандиты, как это было еще три года назад, а о том, как бы спасти свои подлые шкуры.

Все это — результат побед героической Красной Армии — доблестной защитницы нашей родины, освободительницы народов Европы от фашистского ига, в героизме и силе которой проявился героизм нашего народа, мощь советского социалистического государства.

Красную Армию создавали гениальные полководцы и вожди трудящихся — Ленин и Сталин.

Мудрая сталинская политика превратила нашу страну в несокрушимую крепость, а Красную Армию — в самую мощную армию в мире. Великая Отечественная война Советского Союза показала это с необычайной яркостью.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, рассчитывая в каких-нибудь полтора — два месяца, путем «молниеносной» войны, «покончить» с Советским Союзом.

Пользуясь временными военными преимуществами, внезапно нападения, враг добился в начале войны тактических успехов. По всему фронту фашистские полчища продвигались по нашей земле. Над страной нависла серьезная опасность.

Разгром Красной Армией немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим военным событием первого года войны и вместе с тем первым крупным поражением немцев во второй мировой войне.

К лету 1942 года немцы воспользовались отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт. Им удалось выйти в районы Воронежа, Сталинграда, Новороссийска, Пятигорска, Моздока. Но везде немцы потерпели поражение, и особенно жестокое — под Сталинградом.

1943 год был годом переломным потому, что Красная Армия за короткий срок перебила и перемолола наиболее опытные, старые кадры немецко-фашистских войск, вместе с тем закалила и умножила свои собственные кадры в успешных наступательных боях.

Четвертый год войны вошел в историю, как год решающих побед Красной Армии и армий наших союзников, как год полного освобождения советской земли от фашистской нечисти.

Немцы вынуждены были вести на этот раз войну на два фронта и оказались отброшенными к границам Германии, военные действия оказались перенесенными на германскую территорию.

Выполняя свою историческую миссию, Красная Армия в ходе этого наступления освободила от гитлеровских разбойников почти всю союзную нам Польшу. Вернула польскому народу его столицу — Варшаву, древнюю столицу Польши — город Краков, крупнейшие промышленные и административные центры — Лодзь, Катовице, Бромберг, Ченстохов, Торн, десятки других крупных городов и десятки тысяч сел и местечек.

Сейчас пламя войны полыхает на территории Германии. Советские танки идут по полям Восточной Пруссии, Померании, Бранденбурга и Силезии. Наши войска на большом участке фронта форсировали реку Одер. Это последний водный рубеж перед Берлином. Население в панике бежит из восточных районов Германии. Срочно эвакуируются из Берлина правительственные учреждения.

Все усилия гитлеровского командования остановить лавину наступления советских войск остаются напрасными. Германская армия истекает кровью.

Именно в огромном военном искусстве нашего Верховного Главнокомандования, сейчас уже ясно всему миру, и кроется одна из основных причин побед, одерживаемых Красной Армией.

Имя Сталина — знамя победы. С именем Сталина воины Красной Армии идут в бой, громят немцев. С именем Сталина Красная Армия победит ненавистного врага.

27 годовщину Красной Армии советский народ отмечает новым подъемом социалистического соревнования, усилением помощи фронту.

Коллектив нашего завода немало положил усилий для снабжения Красной Армии сталью, прокатом и инструментом. Успешно была выполнена производственная программа прошлого года. Перевыполнен план января этого года. Хорошо работают в феврале сталевары сталелитейного цеха, цех холодного проката.

Обсуждая исторические решения Крымской конференции руководителей трех великих держав, коллектив завода взял новые, повышенные социалистические обязательства и в ответ на успехи доблестных войск Красной Армии обязался еще выше поднять социалистическое соревнование и оказать всемерную помощь фронту.



На снимке: Бывший сталевар сталелитейного цеха тов. Ацабрик. За хорошую работу выдвинут мастером цеха.

В подарок Великому празднику

В соревновании, посвященном годовщине Красной Армии, стахановцы ремонтно-механического цеха добиваются значительных успехов.

Слесарь Багров выполняет свои задания на 300 процентов. Не отстает от него и слесарь т. Мурыгин. Фрезеровщик т. Власов, работая на двух станках, обязался выполнять задания на 200 проц., а выполняет на 225 проц. На 200 и больше процентов выполняют свои задания токарь Баландин, строгальщик Комаров и ряд других товарищей.

В. Варнавин.

На помощь фронту

Годовщину Красной Армии советский народ в этом году встречает в атмосфере всеобщего подъема, вызванного новыми победами Красной Армии и историческими решениями Крымской конференции руководителей трех великих союзных держав.

Готовясь к дню Красной Армии, как к всенародному празднику, коллектив сталелитейного цеха перевыполнил производственную программу.

Хорошие результаты в работе показывают сталевары печи № 3 т.т. Галлов, выполняющий свои задания на 146 проц., Андриутин — на 139 проц., Ермолаев — на 147 проц.

Перевыполняют также свои задания сталевары Доможиров, Тихонов и ряд других товарищей.



На снимке: Стахановец резчик цеха № 1 тов. Ишпизев. Он систематически перевыполняет производственные задания.

Соревнование фронтовых бригад

Фронтная молодежная бригада комсомольца Николая Густова (электропечь № 1 сталелитейного цеха, сталевар Веретенников) в январе завоевала второе место в соцсоревновании молодежных бригад города Горького. Ей вручается почетная грамота горкома ВЛКСМ.

В соцсоревновании молодежных бригад завода за январь 1945 года лучших результатов добились: молодежная фронтная бригада Николай Густова (стальцех), занявшая первое место, молодежная бригада резчиков универсального стана тов. Кочурова, занявшая второе место, молодежная бригада слесарей универсального стана тов. Молякова, занявшая второе место.

Ю. Левин.



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Николай Дмитриевич Гулаев. В боях с немецко-фашистскими захватчиками он лично сбил 57 вражеских самолетов.

Фотохроника ТАСС.



Борьбу за бытовые условия рабочих — на уровень борьбы за программу завода!

Решения бытовой конференции

16 февраля на заводе состоялась бытовая конференция. В конференции приняли участие рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники. Выступавшие внесли ряд предложений, на основе которых конференция приняла следующие практические мероприятия:

* * *

Заслушав и обсудив доклад директора завода т. Молькова о бытовом обслуживании рабочих и доклад председателя завкома т. Барыкина об итогах общественного смотра охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии, конференция отмечает, что за 1944 г. коллективом завода проделана значительная работа по улучшению бытового обслуживания работающих в цехах и проживающих в жилищном фонде завода. Введен в эксплуатацию новый фибролитовый 12-квартирный дом, проведен капитальный и текущий ремонт бараков и общежитий, часть бараков радиофицирована.

За последнее время улучшилось и общественное питание на заводе, лучше стали отovarиваться продовольственные и промтоварные карточки. Большинство рабочих было обеспечено спецодеждой, спецжирами и спецмылом. Усилилась борьба за улучшение состояния бытовых помещений в цехах завода. Успешно была проведена огородная кампания в 1944 году.

В результате проведенного общественного смотра охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии по заводу поступило 484 предложения, из которых внедрено 179. Наряду с этим конференция отмечает и ряд существенных недостатков.

Не выполнено решение бытовой конференции по строительству двух бараков и прачечной. В неудовлетворительном состоянии находятся некоторые общежития и бараки (барак № 5, барак № 2) и др. В ряде бараков и общежитий не поддерживается чистота и порядок. Некоторые бытовые помещения в цехах и общежитиях завода находятся в запущенном состоянии. Например, в цехах № 1, № 3 и в гараже.

Начальник ЖКО т. Воронков и его заместитель т. Трофимов пренебрежи-

тельно относятся к запросам и удовлетворению бытовых нужд работающих завода, формально относятся к исполнению своих обязанностей. Пом. директора завода тов. Шиналов неудовлетворительно занимается вопросами быта и не ведет надлежащей борьбы за улучшение бытовых условий рабочих, слабо контролирует и всецело передоверяет руководителям ЖКО вопросы быта.

Работа совхоза за 1944 г. была неудовлетворительной. Совхоз не выполнил план снабжения завода товарной продукцией. Руководители завода и ОРСа не приняли необходимых мер по улучшению работы совхоза. Завком завода (председатель т. Барыкин) недостаточно развертывал борьбу за улучшение культурно-бытовых условий работающих и не организовал большевистский контроль над рабочим снабжением завода.

Бытовая конференция постановляет: Обязать директора завода т. Молькова построить два барака — один к 1 июня 1945 г., второй к 1 октября 1945 г. — и один 16-квартирный каменный дом в 4 квартале этого года.

Конференция обязывает директора завода т. Молькова, предзавкома тов. Барыкина к 15 июня 1945 г. переоборудовать помещение отдела сбыта под клуб завода.

Конференция требует от т.т. Молькова, Кострова и Барыкина успешно провести подготовку и сев в совхозе «Красный Октябрь», обеспечить выполнение плана снятия урожая и продуктивности скота по совхозу в целом и полностью выполнить план товарной продукции для улучшения общественного питания работающих и их семей через торговую сеть за счет продуктов подсобного хозяйства.

Предупредить пом. директора завода по быту тов. Шиналова и нач. ЖКО т. Воронкова за несовершенство создания нормальных бытовых условий рабочим как в цехах, так и в жилом фонде завода и предложить им немедленно составить практические мероприятия и провести их в жизнь с целью резкого улучшения бытовых условий работающих завода. Мероприятия опубликовать в газете «Голос ударника».

Обязать зам. директора завода по рабочему снабжению т. Кострова принять решительные меры к своевременной выборке фондов на продовольственные и промышленные товары, организовать бесперебойное отovarивание карточек, повысить качество общественного питания, создать порядок и культурные условия в столовых, магазинах, складах, базах и мастерских бытового обслуживания.

Конференция предлагает директору завода т. Молькову организовать на базе отходов цехов мастерскую для изготовления предметов ширпотреба для рабочих завода. Срок 1 мая 1945 года.

Обязать главного инженера завода т. Стругацкого провести до 1 мая 1945 г. все мероприятия и предложения, вытекающие из хода общественного смотра охраны труда и техники безопасности. Завкому организовать систематический контроль за их выполнением.

Предложить председателю завкома т. Барыкину развернуть работу по индивидуальному огородничеству, обеспечить огородников землей, семенами и инвентарем. Добиться, чтобы каждый работающий завода был огородником.

Конференция обязывает т.т. Шиналова и Барыкина обратить особое внимание на усиление помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, многодетным и беременным женщинам.

Предложить т.т. Генину и т. Барыкину улучшить работу детских учреждений, особенно детских и организовать на летний период культурно-оздоровительный отдых детей на дачах, в лагерях, домах отдыха и в первую очередь детей военнослужащих.

Конференция обязывает т. Барыкина организовать культурно-воспитательную работу в цехах, общежитиях и в бараках путем проведения лекций, докладов, спектаклей, кино и вечеров художественной самодеятельности.

Конференция требует от зам. директора завода т. Генина и начальника отдела снабжения т. Осмушкина обеспечить рабочих завода качественной спецодеждой и бесперебойно снабжать спецжирами, согласно установленным нормам, при этом завкому организовать систематический контроль, не допуская задолженности в снабжении спецжирами.

В срок выполнить сельхоззаказы

По решению бюро обкома ВКП(б) инструментальный цех № 3 нашего завода в первом квартале этого года должен выпустить для ремонта сельскохозяйственных машин области 55 тысяч вкладышей для сенокосилок и жаток, из которых в январе цехом было изготовлено только 27 тысяч, вместо намеченных по плану 28 тысяч. План на февраль утвержден в 18



МОСКВА.

Старинные Кремлевские куранты слышат весь мир. Их мелодичный звон возвещает очередной салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии.

На снимке: Кремлевская баня с курантами.

Фотохроника ТАСС.

Готовим квалифицированных крановщиц

Начиная с первого января этого года, в сталелитейном цехе 19 учениц школы ФЗО проходят практику производственного обучения по специальности электрокрановщиц.

Дисциплина среди учащихся хорошая, производственники цеха относятся к ним внимательно, с любовью разъясняют им все непонятное.

Для лучшего освоения квалификации учащиеся переводятся с одного агрегата на другой, от простой операции к более сложной.

Особенно хороших результатов в прохождении практики добиваются комсомолки Смирнова Евдокия, работающая на 30-тонном кране, Смирнова Александра — на 15-тонном кране, Пилот Вера, работающая на автослужебной машине, Озолова Зинаида, Шашкова Мария и ряд других.

Можно надеяться, что со сдачей экзамена, они станут хорошими производственницами, полезными работницами для завода.

Большое внимание в вопросе их производственного обучения уделяет мастер тов. Мазанов, прекрасный производственник, подготовивший для цеха немало квалифицированных крановщиц из предыдущих наборов учеников школы ФЗО и ремесленных училищ, как т.т. Низову, Михальщину, Крашенинкову, Золотареву, Лебедеву и ряд других.

Чувствуется, что и дирекция школы ФЗО весьма серьезно продумала вопрос обучения ответственной и сложной профессии — крановщиц.

Начальник сталелитейного цеха
Замарахин.
Корпусной электрик Калужских.

Решения Крымской конференции — смертный приговор Германии

Во всех цехах и отделах завода прошли многолюдные митинги, посвященные решениям Крымской конференции руководителей трех великих держав.

Проведено 23 цеховых митинга, которыми охвачено 1800 человек. Выступило на митингах 38 человек. Все они в своих выступлениях горячо одобрили решения конференции.

Вальцовщик прокатного цеха тов. Горбунов заявил на митинге, что фашистской Германии приходит конец. Решения Крымской конференции вынесли фашистской Германии смертный приговор.

Мастер тов. Кукушкин сказал: «Недалек тот день, когда Красная Армия с армиями наших союзников полностью разгромит фашистского зверя в его берлоге. Наша бригада встала на стахановскую вахту и обязалась прокатывать за смену не менее 30 тонн листа металла. Вызываем на со-

ревнование бригаду универсального стана тов. Шохова».

Сталевар сталелитейного цеха тов. Ермолаев заявил на митинге: «Мы окажем всемерную помощь Красной Армии. В ответ на решения Крымской конференции мы, сталевары, встали на стахановскую вахту и взяли обязательство варить сталь скоростным методом, обязуемся производственную программу февраля выполнить на 115 процентов».

Сталевар-скоростник сталелитейного цеха тов. Веретенников обязался варить плавки стали за 4 часа 30 мин. вместо плана 7 часов.

Взяли конкретные обязательства и все инструментальные цехи завода.

После митинга во всех цехах и сменах были проведены массовые и групповые чтения решений конференции, проводятся беседы. Кроме этого, решения конференции изучаются в кружках текущей политики.

И. Комаров.